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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 8/2007 
Tema.- Ple extraordinari de 29 d’octubre de 2007 

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA  DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 29 D’OCTUBRE DE 2007 

Hora de començament: les 19.15 hores del dia 29 d’octubre de 2007 
Hora d'acabament: les 20.15 hores del dia 29 d’octubre de 2007 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons, 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat, Promoció Econòmica i Recursos 
Humans-CiU. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 3a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera, 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig, 5è. tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut i 
Tecnologies de la Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat de Manteniment i Servies 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública, 
Mercat i Fires-CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
Sr. Bernat Costas i Castilla.- ERC-AM. 
 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor-acctal. 
 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA 
Sr. Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
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APROVACIÓ DE L’ACTA  DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

1.- Aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de 24 de 
setembre de 2007 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 7/2007 
Tema: Ple ordinari de 24 de setembre de 2007 

Alcalde: comencem aquesta sessió plenària de caràcter extraordinari  amb 
el primer punt de l’ordre del dia que és  l’aprovació de l’acta de la sessió 
anterior, concretament l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària del Ple de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

24 de setembre de 2007. Hi ha alguna rectificació, algun suggeriment? No 
hi ha res? Per tant, donaríem per aprovada l’acta per unanimitat. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’ acta del Ple ordinari de 24 de setembre de 2007  i esdevé 
aprovada per assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del 
RD 2568/86, de 28 de novembre. 

TEMES ORDINARIS 

2.- Aprovació provisional de les ordenances fiscals per a l’exercici 
2008. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.3. ORDENANCES FISCALS 

Alcalde: i passem als temes ordinaris. El segon punt de l’ordre del dia és 
l’aprovació provisional de les ordenances fiscals per a l’exercici 2008. La 
regidora delegada d’Hisenda,  Sílvia Català, té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: l’equip de govern ha examinat totes les 
ordenances vigents i ha cregut oportú actualitzar els preus i tarifes 
d’algunes d’elles, d’acord amb els informes econòmics que consten a 
l’expedient. 
 
- L’Ordenança fiscal núm. 2, Impost sobre vehicles de tracció mecànica, 

proposem una actualització dels preus d’un 6%. Apliquem dos tipus del 
coeficient segons els cavalls fiscals: el primer que passaria d’1,64 a 
1,74, i el segon que passaria d’1,71 a 1,81. La normativa permet fins 
arribar al coeficient del 2%. 

 
- L’Ordenança fiscal núm. 5, Impost sobre activitats econòmiques, 

mantenim les dues categories fiscals de carrers on els coeficients de 
situació passen de l’1,28 a l’1,30, aplicables principalment a zones 
industrials, i l’altra que passa de l’1,16 a l’1,17, que afecta la resta on 
està ubicada l’activitat comercial. Els tipus de coeficients vigents estan 
entre el 0,4 i el 3,8. Per tant, estem a un tipus molt baix. El motiu 
d’elevar-los només l’IPC de dos anys és per intentar animar l’activitat 
comercial i industrial del municipi. 

 
- L’Ordenança fiscal núm. 8, Taxa de llicència d’autotaxi i d’altres vehicles 

de lloguer, actualment comptem amb dotze llicències de taxis, i podem 
considerar que tenim una situació anivellada en funció de la població. 
Per tant, creiem oportú actualitzar el concepte de concessió i 
transmissió de llicències per adequar-ho als preus d’altres municipis 
amb característiques similars a Tordera. El preu de la revisió anual i de 
substitució del vehicle no es modifica. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
- L’Ordenança fiscal núm. 10, Taxa per a la recollida, tractament i 

eliminació d’ escombraries i altres residus urbans, el que proposa 
l’equip de govern és una actualització dels preus d’un IPC de dos anys. 
El preu del servei en un pis passaria  de 102 a 108 €; una casa en el 
nucli passaria de 107 a  113 € i una casa fora del nucli passaria de 130 
a 138 €. 

 
La resta de conceptes també s’actualitzen un 6%. Val a dir que la 
previsió d’ingressos per al pressupost del 2008 és d’1.400.000 € i la 
despesa és d’1.963.000 €. Per tant, una aportació municipal del 39% 
inicialment. Tot i aquesta diferència, des de l’Àrea de Medi Ambient de 
l’Ajuntament estan treballant per incloure en el padró els nous usuaris 
de tots els sectors on ja es presta el servei de recollida. Això implicarà la 
inclusió de 1000 contribuents nous. Si aconseguim materialitzar aquesta 
previsió pot arribar a comportar una reducció del dèficit  inicial amb vint 
punts. Seguint la política d’anys anteriors,  s’inclouen dos paràmetres 
més de bonificació per les famílies monoparentals i per persones amb 
gran dependència, les quals podran acollir-se a un descompte del vint-i-
cinc per cent. 

 
- L’Ordenança fiscal núm. 11,  Taxa dels serveis funeraris municipals, a 

proposta de l’empresa concessionària el preu del nínxol del mòdul I i del 
mòdul II del Cementiri de l’Estany actualitzaran el preu un 6,5%. 
S’inclou també el preu del nínxol del mòdul III a un cost de 1.220 € i 
aquest mòdul es construirà properament. La resta de conceptes no es 
modifiquen. 

 
- L’Ordenança fiscal núm. 12,  Taxa de retirada de vehicles abandonats o 

estacionats defectuosament o abusivament a la via pública,  proposem 
passar de 75 € a 100 € per la retirada  de vehicles i trasllat a dipòsit. Tot 
i que aquest any portem retirats 165 vehicles, l’increment d’aquesta taxa 
es proposa per reduir el dèficit existent en la prestació del servei. 

 
- L’Ordenança núm. 13, Taxa per al subministrament de l’aigua potable, 

la proposta que s’ha acceptat de l’empresa concessionària Aqualia és 
un increment d’un 5,4% en les tarifes de subministrament d’aigua, 
materials i procediments administratius. A la vegada, es modifiquen els 
trams. El primer baixa de 7 m3/mes a 6; el segon que anava  de 7 a 14 
serà de 6 a 12 m3/mes i el tercer baixa a partir de 14 m3, que passaria a 
ser a partir de 12 m3.  Proposem aquesta modificació de trams per dos 
motius: el primer,  per seguir la política d’estalvi d’aigua i, la segona, per 
adequar-ho als trams  que té l’ACA  en l’aplicació dels cànons.   

 
Altres apartats que es modifiquen són: la quota fixa en concepte d’obra 
d’inversió a Terra Brava, que passa de 2,5 € a 5 €/mes, arribant a 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

l’equilibri econòmic vers als abonats del moment. I s’inclou un nou 
concepte  que és la quota de manteniment  de l’EDAR  de Tordera Parc 
que serà de 3,61 €/mes i abonat. 

 
- L’Ordenança fiscal núm. 15,  Taxa per a la prestació del servei 

d’assistència i estades a la llar Can Comte. L’Ajuntament proposa 
aplicar l’IPC de dos anys als residents actuals i els de nova incorporació 
se’ls aplicarà el preu mitjà segons dependència  que aplica l’ICASS. 
L’ICASS té un preu per alta dependència, un preu per mitja i un per 
baixa dependència. Nosaltres calculem la mitja d’aquestes tres i serà el 
preu que proposem aplicar, tot i que el cost per a l’Ajuntament és més 
elevat. 

 
- L’Ordenança fiscal núm. 17,  Taxa per a la prestació i organització 

d’activitats festives organitzades per l’Ajuntament, com saben tenim els 
preus màxims establerts en aquesta ordenança i per diversos 
conceptes. Per aquest any,  modifiquem els preus en: les llotges de la 
Festa Major, passant de 65 a 80 €;  les butlletes de rifes, passant de 3 a 
4 €;  els concerts de música, passant els de venda anticipada de 9 a 10 
€ i els de venda en taquilla de 12 a 15 €. I el preu de la butlleta del 
sopar popular passa de 12 a 15 € de preu màxim.  

 
- L’Ordenança fiscal núm. 18, Taxa per a la prestació dels serveis 

d’emissora radiofònica municipal, en aquesta ordenança el que fem és   
l’arrodoniment de preus per facilitar la gestió de cobrament, sigui a l’alça 
o a la baixa. 

 
- L’Ordenança núm. 19,  Taxa per a la prestació de serveis i activitats 

culturals, la pretensió d’aquest Ajuntament és externalisar el servei de 
Casal d’Estiu. Tenim informació d’empreses que ens poden oferir el 
servei i en previsió dels costos el que volem fer és estipular un 
increment màxim  d’un 10% aproximadament respecte de l’ordenança 
vigent. Tot i això, l’Ajuntament seguirà subvencionant part del cost a 
l’usuari. En la redacció de l’ordenança s’afegeix la documentació que 
cal per acollir-se a bonificacions els usuaris que poguessin  estar 
mancats de recursos econòmics . 

 
- L’Ordenança fiscal núm. 21,  Taxa per les entrades de vehicles a través 

de les voreres,  es proposa l’actualització del preu  que fins ara era de 7 
€ a 7,5 €/ m lineal. També s’inclou en la redacció de l’ordenança fiscal el 
concepte de contragual al mateix preu i sota autorització de l’àrea 
corresponent. El preu de la placa passaria de 20 a 22 €. 

 
- L’Ordenança fiscal núm. 27, Taxa del servei de clavegueram, la base de 

càlcul d’aquesta ordenança està basada en el consum de l’aigua. Per 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

tant, indirectament ja té l’actualització del 5,4%. Les tarifes dels 
materials i la seva instal·lació  tindran la mateixa actualització de preus. 

 
- L’Ordenança fiscal núm. 34, Taxa per a l’ús del servei de transport 

públic urbà per a viatgers, després d’haver adjudicat el servei de 
transport escolar incloem també en aquesta ordenança la documentació 
relativa on s’estableix el preu de 6 € per a nens de Primària i 12 € per a 
nens d’ESO/mes i alumne. 

 
- L’Ordenança núm. 36,  Taxa per a la prestació del servei de llar 

d’infants, el concepte d’escolarització  fixada en un màxim de 140 € no 
es modifica. Els que variem són els següents: el servei d’acollida per 
cada hora aïllada, que pot ser de 8 a 9 o de 5 a 6,  passaria de 2 a 4 €. 
Ja teníem el servei d’acollida d’una hora, sigui de 8 a 9 o de 5 a 6, tots 
els dies del mes,  a un preu màxim de 40 €. Donaríem la possibilitat de 
que sigui no una hora, sinó mitja, i el cost màxim serà de 25 € per a tots 
els dies del mes. 

 
En la redacció de l’ordenança fiscal hi ha un error de format, on diu 
“servei d’acollida de 8 a 9 o de 5 a 6 per a tots els dies lectius del mes i 
per a cada una de les franges horàries  en règim de mitja jornada” ha de 
dir “de mitja hora”, Si el secretari en vol prendre nota.... és un error. 
 
Tornant als conceptes que estableix l’Ordenança fiscal,  el servei de 
menjador per cada dia aïllat passaria de 8 a 10 €, i el servei de 
menjador tot el mes passaria de 115 a 130 €, també un preu màxim. 

 
- I l’Ordenança fiscal núm. 38, Taxa per a l’ocupació de terrenys d’ ús 

públic amb mercaderies, materials de construcció, runes, tanques, 
puntals, estintols, vestides i altres instal·lacions anàlogues. Aquesta 
ordenança fiscal és de nova creació  i el que es pretén és regular 
l’ocupació a la via pública i talls de carrers en benefici de tots els 
ciutadans i la seva mobilitat i a més conscienciar que les ocupacions 
siguin només les necessàries. Hem classificat l’ocupació per diversos 
conceptes:  
- per un sac dipositat en terreny d’ús públic: 50 cèntims/dia. 
- per un contenidor mitjà:  1 €/dia. 
- per un contenidor gran: 2 €/ dia. 

 
Les ocupacions amb tanques, puntals, cavallets, etc. a tots els carrers 
tindria un cost de 25 cèntims/ m2/dia. Ara bé, si aquestes ocupacions 
arriben a un 10% de l’ocupació del carrer, el preu incrementa un 10%. 
Si l’ocupació és d’un 20% del carrer, el cost pujarà un 15% i si és d’un 
30%  tindria un increment del 20% sobre aquests 25 cèntims/m2/dia. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Els talls de carrer sota l’autorització de l’àrea corresponent serà la 
primera hora o fracció 13 €, i a partir de la segona hora s’aplicarà un 
preu de 33 € l’hora. 

 
Com deia abans, amb aquesta ordenança fiscal el que pretenem és que les 
ocupacions siguin només  les imprescindibles i així  millorar l’accessibilitat 
dels vianants. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Abans de donar la paraula als grups polítics, a 
l’inici de la sessió m’he  oblidat  d’excusar el regidor Josep Alsina  que 
potser no arriba a temps i cal que consti a l’acta. 
 
Intervencions per part d’ERC, el Sr. Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: gràcies. Molt bona tarda a tothom. 
Ens trobem amb un Ple important. Els plens on s’aproven les ordenances 
fiscals són unes d’aquelles actuacions de la vida pública municipal que 
realment tenen una importància cabdal sobre la nostra població,  
segurament i molt especialment per la vida econòmica de la nostra 
població. Segurament les ordenances fiscals, el pressupost municipal o un 
pla general són les tres grans opcions que té un ajuntament per tal de fixar 
una línea de política econòmica que té uns impactes realment notables 
sobre l’activitat de les empreses al nostre municipi i sobre la vida dels 
nostres ciutadans.  És per això que té una rellevància més que especial un 
ple com el d’avui,  en què s’aprova les normatives d’imposicions de taxes 
de preus públics  de cara a l’any vinent.  
 
En primer lloc, m’agradaria fer una mica de memòria històrica ara que 
aquest concepte es troba tant de moda, òbviament sense remuntar-me 
massa, remuntant-me a la legislatura passada: des d’ERC, a l’inici de la 
legislatura passada, dèiem al govern municipal que les propostes 
d’ordenança que realitzava, que els sistemes que tenia per recaptar 
ingressos partien sovint d’ingressos regressius, de conceptes - dèiem 
nosaltres a vegades -,  per entendre’ns, de conceptes massa de dretes. Ho 
dèiem a inicis de la legislatura passada. En els dos darrers plens 
d’ordenances fiscals, el de l’any passat i el de fa dos anys, on s’aprovaven 
les ordenances fiscals per al 2006 i 2007, des d’ERC vam posar de 
manifest que constatàvem que les respostes que plantejava el govern 
municipal d’ordenances fiscals recollien algunes de les qüestions que 
nosaltres plantejàvem com a millores de caràcter social, com una millor 
progressivitat  dels impostos municipals i certament des de l’inici a finals del 
mandat passat les propostes d’ordenances que estaven damunt la taula al 
nostre entendre van millorar de forma substancial. Per això, a inicis del 
mandat passat, els dos primers plens d’ordenances, ERC va votar en 
contra d’aquestes;  i en els dos darrers plens de mandat, ERC es va 
abstenir per entendre que hi havia una millora important en la línea que 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

aplicava el govern a les seves propostes d’ordenances. Aquesta línea 
entenem que s’ha mantingut i que s’ha millorat. Ho entenem per diversos 
motius:  el primer d’ells perquè es racionalitzen algunes qüestions que no 
quedaven ben resoltes  i que algunes ja s’havien parlat en anys anteriors 
l’opció de poder-hi treballar. Per exemple,  la darrera de les ordenances  a 
què feia referència la regidora fa uns instants, l’Ordenança d’ocupació de 
via pública,  pel que fa a obres,  entenem que és una necessitat. Ja en el 
nostre poble, amb l’activitat que tenim, amb la importància que ja té avui a 
Tordera el fet de tallar un carrer, amb l’impacte que té sobre la ciutadania, 
creiem que l’aprovació d’una ordenança d’aquest tipus, que òbviament 
caldrà veure com es gestiona, quin impacte té i quina evolució té, creiem 
que ja era una necessitat i per tant creiem que valia la pena incloure-la ja 
d’una vegada per totes. Ara el que farà falta serà seriositat en l’aplicació, 
constància, rigorositat en portar-la a terme,  perquè certament és una 
ordenança que canvia alguns hàbits adquirits de molts anys i  que per tant 
canviar aquests hàbits, acostumar a treballar d’una altra manera quan es 
talla un carrer per unes obres, o quan s’instal·la una envestida,   la veritat 
és que no serà una cosa ràpida i ni d’un dia ni de dos. Per això,  proposem 
que es faci algun tipus de campanya informativa, sobretot amb els 
constructors de la nostra vila per tal que estiguin plenament informats de 
l’entrada en vigor d’aquesta ordenança de cara a l’1 de gener i, per tant, 
que ja es preparin i que ja sàpiguen que quan han de treballar per fer una 
obra, per fer un tall de carrer, tinguin la previsió  d’incloure des dels seus 
pressupostos mateixos d’obra  fins a les seves planificacions de 
funcionament que aquesta ordenança estarà en marxa, estarà en vigor i 
per tant els afectarà. 
 
Un altre canvi que creiem positiu és la modificació de l’ordenança que 
regula les llicències de taxi. Certament és un àmbit en què un ajuntament 
no intervé sol, sinó que intervenen altres administracions, intervenen altres 
entitats,  i que compta  amb uns sistemes d’autoregulació del sector bastant 
més que complexos i a vegades fins i tot foscos. Cal, doncs, que 
l’Administració s’adeqüi  a aquest funcionament, d’altres administracions 
del propi sector també i, per tant, que s’adeqüin les ordenances municipals 
a aquest efecte. Entenem  que amb les modificacions que es proposen, 
això s’aconseguirà. 
 
Una altra ordenança que es modifica i que en bona part es millora, crec que 
no del tot però en bona part, és l’ordenança de l’aigua. La modificació de 
trams i l’equiparació amb el funcionament de l’ACA, que n’havíem parlat i 
ho havíem reclamat des d’aquesta mateixa taula de plens en altres 
sessions en què hi havia ordenances fiscals,  entenem que facilita la 
comprensió d’aquestes mateixes normatives i dels rebuts que rep el ciutadà 
a casa i, per tant, el fet d’adequar els trams amb què es computen els 
costos de l’aigua, amb què s’apliquen aquestes ordenances, és una millora 
de simplificació, de facilitació de les obligacions fiscals per als ciutadans. A 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

més, també entenem que els trams són més adequats a la realitat. El cert 
és, però, que l’impacte que té una modificació de trams sobre la població 
que ha de pagar és important i el fet d’enllaçar un mateix any una 
modificació de trams a la baixa i que per tant provoca que els consumidors 
que se situen a les fronteres ja noten un impacte important en aquesta 
ordenança, el fet que vagi vinculat a l’hora amb un augment del 5 i escaig 
per cent, pràcticament del 6%, no deixa  de ser sobretot per a les persones  
que se’ls modifica el tram un impacte certament important. 
 
En moltes de les ordenances que es porten a aprovació avui, les 
modificacions consisteixen en aplicar un augment aproximat a l’IPC, a 
l’augment de preu dels dos darrers anys. Des d’ERC preferiríem que això 
es fes anualment. Certament és més fàcil i facilita la gestió, no anat 
modificant les ordenances cada any, però l’impacte que té  sobre el ciutadà 
que ha de pagar aquests impostos fruit d’aquestes ordenances, certament 
és més important si es fa cada dos anys i si no es fa cada any. Preferiríem 
que això s’anés fent de forma regular i que això impliqui una major càrrega 
de modificació d’ordenances i,  per tant, també una readequació cada any 
dels costums de la ciutadania.  
 
A banda d’això, m’agradaria destacar algunes coses més que per a 
nosaltres són importants. Els deia abans que en els primers plens 
d’ordenances de la passada legislatura ens havíem queixat sovint de la 
poca voluntat de negociació o de parlar amb el govern municipal sobre les 
ordenances fiscals. La política informativa que es va anar aplicant era ja 
una millora, passàvem de no parlar-ne a parlar-ne.  Crec, però, que val la 
pena per ser justos amb la realitat fer una menció a la regidora de la 
voluntat de negociació que hi ha hagut aquest any amb aquestes 
ordenances fiscals, de poder proposar canvis en la proposta inicial del 
govern i per tant millores que facilitin el suport dels diferents grups polítics  
a aquestes ordenances. Certament, en aquestes darreres setmanes  hem 
pogut establir un diàleg que crec que ha estat positiu amb la regidora 
d’Hisenda i que ens ha portat a incloure a la proposta d’ordenances que 
avui va a aprovació algunes modificacions que ens semblen interessants, 
algunes millores de caràcter social. Fins ara s’havia aprovat a finals del 
mandat passat, fa dos anys, unes bonificacions per a famílies nombroses  
en els àmbits en què permetia la normativa - en l’Impost de béns immobles 
i en la Taxa de recollida de residus. Nosaltres enteníem, i ja ho vam dir-ho 
llavors, que calia ampliar aquestes bonificacions també a altres tipus de 
llars que en bona part tenen a més una relació més directa amb 
l’ordenança en qüestió. Amb l’IBI no és possible, però amb les 
escombraries sí. Per això,  proposàvem al govern municipal,  i així  s’ha 
inclòs en l’ordenança, i ho deia la regidora fa uns instants, que en els casos 
de famílies monoparentals, de famílies amb necessitats pel fet de tenir un 
membre de la família amb gran dependència, que la taxa d’escombraries 
pogués  tenir bonificacions per aquests efectes.  Això s’ha inclòs i creiem 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

que és realment important,  i  més en la taxa d’escombraries,  perquè 
dèiem que en el seu moment podria ser un contrasentit que una família 
nombrosa,  que genera més residus,  tingui una bonificació d’una taxa quan  
el que hem de premiar és generar pocs residus,  i, per tant, aquí les 
famílies monoparentals o les famílies amb gran dependència, sobretot les 
monoparentals,  és evident que generen un volum menor de residus i  a  
més de la justificació social que té el fet d’establir una bonificació a aquest 
tipus de famílies, certament va perfectament correlacionat amb la generació 
de menys residus que aquestes famílies tenen.  
 
Hi ha altres millores que creiem importants que han sorgit fruit de les 
converses amb la regidora d’Hisenda, per exemple millores de gestió. A 
partir d’ara,  l’ordenança obre la porta a una millor regulació d’algunes 
bonificacions que no estaven regulades. Ho dèiem en plens anteriors, 
enteníem que per exemple on es regula el preu públic per al Casal d’Estiu, 
on es regula el preu públic que s’ha de pagar per a  la formació per a les 
aules del Teatre Clavé valia la pena establir sota quins criteris es podria 
bonificar, sota quins criteris es podia becar. Certament,  el fet que en 
espais de formació  hi hagi oberta l’opció a becar òbviament és molt 
interessant,  i en aquest sentit la funció social que realitza  el Casal i també 
les aules de formació del Clavé han d’obrir la porta a què es bequin els 
alumnes, a què es bequin els nens que hi participen, però calia fer el pas 
de definir en quins àmbits, en quins conceptes, per  quins motius es poden 
atorgar aquestes beques i crec que el canvi que s’ha fet en la proposta 
d’ordenança és un bon pas en aquesta direcció. 
 
Hi ha hagut també, tot i que no incloses en les ordenances, dos qüestions 
que m’agradaria fer paleses i que hi van vinculades. A partir de les 
converses que hem establert amb la regidora d’Hisenda,  hi ha hagut un 
compromís ferm del govern municipal de treballar dos canvis en les 
ordenances fiscals que s’hauran de veure en els propers anys: un d’ells fa 
referència a una qüestió que des d’ERC hem reivindicat des de fa bastant 
de temps que és la possibilitat que la taxa de recollida d’escombraries vagi 
vinculada a un nivell de conscienciació sobre la necessitat del reciclatge 
molt més alt i proposàvem que el fet d’utilitzar la deixalleria municipal per 
residus domèstics  pogués ser un motiu de bonificació d’aquesta mateixa 
taxa d’escombraries. És evident que sense l’existència d’un reglament de la 
pròpia deixalleria, d’un sistema de comptabilització de qui porta material a 
la deixalleria, de quin material porta, per quina quantitat,  no es pot establir 
una bonificació a la taxa, però  sí que a rel de les converses que 
mencionàvem hi ha la voluntat del govern municipal que durant aquest 
proper any 2008 s’estableixi un sistema de funcionament de la deixalleria 
que permeti que d’aquí a un any  estiguem aprovant una bonificació  per 
aquest aspecte que crec que  és important. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

I un segon compromís del govern municipal a rel de les converses que hem 
tingut és el de la modificació. En el moment en què s’hagi de modificar  per 
algun motiu el contracte de gestió del servei de transport urbà entenem que 
cal, en paral·lel, aplicar una modificació  a l’ordenança per tal de garantir el 
control municipal del volum de viatgers, del tipus de viatgers,  que hi ha en 
aquest servei  de transport municipal. Es evident que el sistema  actual, en 
què hi ha un preu fixat, una quantitat que l’Ajuntament finança per la seva 
concessió de transport i que el que es recapti és ingrés de més a més pel 
concessionari, és un sistema que no ens permet fer dues coses:  la primera 
és tenir una constància clara, transparent i el màxim de visible  de quants 
usuaris utilitzen el servei de transport. Però hi ha una segona qüestió: en 
qualsevol moment s’haurà de modificar la ruta, s’haurà d’ampliar ruta, 
s’hauran de canviar, s’hauran de   millorar serveis... per tant, disposar d’un 
control, d’un coneixement rigorós sobre quants tiquets es vénen és 
fonamental per tal de  poder fer aquestes modificacions i, per tant, em 
semblava que valia la pena incloure-ho en l’ordenança, que fos 
l’Ajuntament qui tingués un sistema de control d’aquest nombre de viatgers 
que fins que no es modifiqui el contracte és evident que no s’hi pot entrar 
una nova obligació en aquest mateix contracte i per tant a l’ordenança, però 
la voluntat  després de parlar el govern municipal de fer-ho possible, ens 
sembla prou interessant. Per tant, aquest volum de millores que entenem 
que ha incorporat la proposta d’ordenances fiscals a rel de les converses 
que hem mantingut amb la regidora, més les qüestions que ja els deia 
abans que jo crec que són importants com la pròpia existència de 
l’Ordenança d’ocupació de la via pública pel que fa a obres, els talls de 
carrers... etc. em sembla que són motius suficients per aquesta trajectòria 
que vam iniciar fa quatre anys. Primer,  reivindicar que les ordenances no 
ens feien gens el pes i en els dos anys anteriors començar a veure que hi 
havia determinades millores que calia acabar aprofundint, crec que tot i que 
encara no siguin les nostres ordenances, sí que és cert que els canvis que 
s’han introduït a partir de les converses que hem tingut ens semblen motiu 
suficient perquè ERC doni suport a l’aprovació de les ordenances fiscals 
per a l’any 2008. 
 
Alcalde: el Sr. Albert Turon pel M.A.p.T . 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: em sembla que jo no m’estendré tant. 
Globalment,  hi estem d’acord. Tal i com ha dit el Sr. Costas, en els últims 
anys hi ha hagut un canvi en  la composició i els barems que es fixen per a 
les ordenances. Hi ha aquesta nova ordenança que feia falta d’ocupació de 
la via pública quan es fan obres, que malauradament la gent ho fa sense 
gaire cura i a veure si amb això s’arregla. També hi ha la taxa de la Llar 
d’infants  de pujar de 2 a 4 € per l’horari de 8 a 9 o de 5 a 6. Aquesta és 
potser amb la que menys hi estaríem d’acord,  perquè va una mica en 
contra de conciliar la vida laboral i familiar. De tota manera,  ens 
abstindrem per una senzilla raó: l’any passat no es van apujar perquè deien 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

que ja estaven bé, i hi vam votar a favor; i aquest anys per casualitat 
s’apugen dos cops a l’IPC. Per a nosaltres queda una mica lleig  que l’any 
que no s’apugen  sigui l’any que hi ha eleccions i després s’apugen dos 
cops a l’IPC. Per aquesta senzilla raó, ens abstindrem. 
 
Alcalde: d’acord. Per part del partit socialista? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bona nit. Avui portem a 
l’aprovació la modificació de dos impostos i una sèrie de taxes. L’Impost de 
vehicles de tracció mecànica, en el qual s’hi preveu, a part de l’augment, 
una bonificació o un eximent de pagar l’impost els vehicles que estiguin 
adscrits en el transport urbà municipal. Ens agradaria saber quins són els 
vehicles que hi estan adscrits, perquè es podria donar el cas que estiguin 
tots els vehicles de l’empresa adscrits i evidentment se suposa que només 
han de ser per als vehicles que fan única i exclusivament aquest servei. 
 
Tots sabem que les taxes són serveis que dóna l’Ajuntament, per als quals 
s’ha de cobrar i el que no pot fer l’Ajuntament és treure benefici 
evidentment. Estic convençut que l’Ajuntament no ho fa, sinó que depèn de 
quines taxes el que fa és aportar-hi diners  per acabar de cobrir el dèficit 
que pugui tenir. 
 
El que passa és que l’any passat, tal i com deia el M.A.p.T , no es van 
apujar les taxes. Nosaltres també estaríem d’acord  amb ERC que s’hi 
s’han d’apujar, que crec que sí,  que es facin evidentment cada any perquè 
no trobéssim un augment més desproporcionat cada dos anys. L’any 
passat vam dir tots els grups que com que era any d’eleccions, no 
s’augmentaven les taxes. Se’ns va dir que no, que de cap manera no era 
per això. I la regidora va acabar la seva intervenció dient.” Creiem oportú 
mantenir els preus a les taxes i per descomptat no apujar-los”. I, en el torn 
de rèpliques, l’alcalde va acabar dient:”aquests preus es poden treballar 
tranquil·lament  altres anys i no hi haurà una situació concreta o impossible 
d’aguantar per als ciutadans de Tordera, perquè aquesta previsió ja l’hem 
feta en vistes al futur, i el que estem fent avui no té cap incidència en els 
propers anys en les ordenances fiscals i impostos cap als ciutadans”.  
Doncs ja veiem si té incidència o no.... d’entrada, aquest any,  els apugem 
a l’IPC dels dos últims anys. Jo, en tot cas, hagués proposat apujar-los a 
l’IPC d’aquest anys. Si no havia de tenir cap incidència...., ja ho veiem. Els 
apugem els dos anys. 
 
Podríem estar d’acord en moltes de les taxes i en l’augment,  sempre i 
quan fos cada any, però amb algunes d’elles i  bàsicament amb la del 
transport urbà, que l’any passat ja vam estar radicalment en contra i en un 
any no ha canviat el nostre parer, el nostre vot serà contrari. Ja dic, si 
s’hagués augmentat cada any, la proposta podria ser que sí. Si cada any 
que hi ha eleccions no s’apuja,  doncs perquè tot va bé... i repeteixo, ja ho 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

hem vist que va bé al cap d’un any....augmentem el que representen dos 
anys. 
 
Pel que fa a la Taxa de subministrament d’aigua potable, farà tres anys que 
es va mantenir un fort debat aquí perquè s’havien apujat els trams fins a 9 
m3, llavors va baixar a 7. Al final es redreça a 6. Jo demanaria que encara 
fóssim una mica més agosarats, és a dir, el primer tram fins a 6 m3 molt bé, 
però que la gent pagui l’aigua  que consumeix fins al primer tram.  Si hem 
d’anar a potenciar, a fer un consum d’aigua prudent, no estaria de més que 
si una família en gasta 4, que pagui pels 4 i no pels 6. Seria una manera de 
potenciar també la cultura de l’aigua. 
 
Per tot això, i sense voler allargar-me més, el vot del nostre partit serà 
contrari en aquest punt de l’ordre del dia. 
 
Perdona, volia acabar dient que la taxa nova que s’ha fet.... si les 
poguéssim votar per separat,  n’hi hauria força que diríem que sí, però 
s’han de votar conjuntament. En aquesta  sí que hi ha una cosa que ja 
l’havíem parlat i està molt bé que es creï  aquesta taxa per poder reordenar 
una mica tot el que és la circulació pel poble,  i tot el guirigall que tenim ara 
mateix. 
 
Alcalde: gràcies. Intervindré breument per parlar de les qüestions que 
s’han posat damunt de la taula com greuges a l’aprovació d’aquestes 
ordenances. Respecte de l’augment del 6% d’algunes ordenances 
concretes, val a dir que no hem fet un augment d’un 6% de les ordenances 
fiscals, sinó que ens hem centrat en unes de molt concretes que són: 
l’Impost de tracció mecànica, la Taxa d’escombraries que, a banda d’altres,  
és la més important, és la proposta del 5 i escaig que ens ha fet l’empresa 
subministradora d’aigües. De la resta d’ordenances, no se’n parla,  perquè 
senzillament  no hem tocat el preu. Per tant, ho explico  perquè estigui 
entès per a tothom que el 6% d’augment només és en algunes ordenances.  
No hem aplicat en totes  les ordenances l’augment de l’IPC, ni tan sols un 
tant per cent. I si ens fixem amb algunes, com la dels serveis funeraris, 
passem al 6% a proposta de l’empresa. Per tant, insisteixo, aquest 6% és 
de les ordenances que avui hem parlat. De la resta, que en són moltes, no 
hi ha hagut cap tipus d’augment. I val a dir també que si feu una mica 
d’història, com feia el regidor d’ERC en les seves intervencions del  Ple,  
veureu també que amb aquesta situació de no augmentar el preu de les 
ordenances no es va produir l’any passat, s’ha produït molts anys. Si mirem 
fa quatre anys, ens trobarem que tenim el mateix: un nou augment de les 
ordenances o només l’ augment de les absolutament necessàries com és 
habitualment la recollida i eliminació de residus que sempre com sabeu 
se’n va de preu per al cost que ha suposat al llarg dels anys el creixement 
en despesa no només de recollida,  sinó d’eliminació de residus.  
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Per tant, val a dir que aquest augment del 6% és senzillament perquè 
entenem que és necessari i insisteixo, que no és el creixement i la suma de 
dos anys, perquè si sumem l’IPC de dos anys hi ha hagut un any que els 
ciutadans han tingut un benefici fiscal perquè ara fent aquest augment del 
6% no recuperarem exactament el que haguéssim fet si haguéssim fet 
cada any l’augment de l’IPC. 
 
La voluntat del govern ha estat aquesta: tocar-ne dues només, tocar tres 
d’impostos i taxes i no fer un augment lineal de totes les ordenances que 
no és el cas. 
 
Quant al transport municipal, el que hem fet és aprovar una cosa que 
estava pendent. No hem tocat el preu, i el que hem fet és posar en 
ordenança els 6 € que paga cada ciutadà que té un nen a Primària i els 12 
€ de cada ciutadà que té un alumne que utilitza el transport i va a 
Secundària. Aquests preus estan establerts des de fa deu anys, estan 
establerts des de  que el servei el feia el Consell Comarcal i en  traspassar-
se a l’Ajuntament el que hem fet ha estat fer una ordenança, però, en tot 
cas, regidor, consti que no hem tocat res dels preus existents, mantenim el 
mateix i no hem tocat res tampoc de les ordenances que regulen el 
transport municipal. Insisteixo, aquests 6 i 12 euros és perquè el transport 
escolar, que no era municipal, ara és municipal i cal regular-lo, però no hem 
fet cap tipus d’augment en aquesta aportació. 
 
Quant al transport o l’exempció de cobrar l’Impost de tracció mecànica als 
vehicles que s’utilitzen per al transport urbà, això és una normativa que 
s’utilitza arreu, a tots els transports urbans de tots els municipis de 
Catalunya i el que està clar és que poden comprovar en el padró de 
l’Impost de tracció mecànica si s’estan bonificant els busos que fan el 
transport urbà a tot arreu del municipi,  vol dir bus de transport urbà, més 
autobusos escolars que també es consideren urbans. Si volen fer-ne el 
control, poden agafar el padró de tracció mecànica i comprovar si l’empresa 
que fa  el servei de transport està utilitzant això de manera fraudulenta, que 
ja els dic ara que no. 
 
Per tant, veient el resultat de les seves intervencions i entenc que amb les 
explicacions que he donat intentant aclarir i posar llum als dubtes que  
s’han proposat o que s’han posat damunt la taula per  part dels grups que 
no estan al govern, passaríem a la votació si els sembla. S’han anunciat 
deu vots favorables, una abstenció i cinc vots en contra. Per tant, quedaria 
aprovat, insisteixo, per deu vots a favor, una abstenció i cinc en contra. 
 

ACORD 
El Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el Text 
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals estableix en els seus 
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articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les 
ordenances fiscals reguladores dels tributs locals. 
 
En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat determina que els acords 
de modificació de les ordenances hauran de contenir la nova redacció de 
les normes afectades i les dates de la seva aprovació i de l’inici de la seva 
aplicació. 
 
Atès que, per les raons justificades als expedients corresponents, convé 
introduir determinades modificacions a les vigents ordenances d’impostos, 
de taxes i altres de nova creació. 
 
Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació 
hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats. 
 
La publicació i entrada en vigor de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, i del 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals RDL 2/2004, de 5 de 
març, fa convenient l’adaptació del text de les ordenances fiscals 
municipals als preceptes dels nous textos legals referenciats, a fi de donar 
compliment al que estableix l’article 85 de la nova Llei general tributària , ja 
que aquestes han de complir la doble funció de servir com a eina normativa 
fonamental de gestió dels tributs locals i alhora de comunicació informativa 
amb els ciutadans. 
 
Així mateix, la disposició addicional quarta, apartat 3, de la nova Llei 
general tributària, i article 12 del Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals possibiliten que les entitats locals adaptin l’aplicació de la 
normativa tributària general al règim d’organització i funcionament propi de 
cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i mantenir 
actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, una ordenança 
general, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases del règim local. 
 
En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances 
fiscals municipals obeeixen al compliment de les previsions normatives 
esmentades anteriorment. 
 
Vistos els informes tècnic econòmics a què es refereix l’article 25 del text 
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, en els quals es posa de 
manifest el valor de mercat de la utilitat derivada de la utilització privativa o 
aprofitament especial del domini públic local en cadascú dels supòsits que 
originen la imposició de taxes o la modificació de les seves tarifes. 
 
Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o 
realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen 
o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

conjunt, dels cost previsible del servei o activitat que es prestarà, conforme 
al que preveu l’article 24.2 del Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals. 
 
Vista la Memòria de l’Alcaldia, els informes del secretari i de l’interventor-
acctal. 
 
El Ple de la corporació, d’acord amb l’article 47.1 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases del règim local, i per majoria absoluta dels 
assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia 
Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, 
Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles 
Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i del senyor Bernat Costas 
Castilla, d’ERC-AM,  els vots en contra dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura, Montserrat de 
Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del PSC-PM, i l’abstenció del senyor 
Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2008 i següents la 
modificació (MODI), derogació (DERO) i nova imposició (NOVA) de les 
ordenances fiscals que a continuació es relacionen: 
 
Número Impostos 
2 (MODI) Impost sobre vehicles de tracció mecànica 
5 (MODI) Impost sobre activitats econòmiques 
 
Número Taxes per prestació de serveis o de realització d’activitats 

administratives de competència local 
8 (MODI) Taxa per llicències d’autotaxis i d’altres vehicles de lloguer 

10 (MODI) Taxa per recollida, tractament i eliminació d’escombraries 
11 (MODI) Taxes i preus públics dels serveis municipals funeraris 
12 (MODI) Taxa per retirada de vehicles abandonats o estacionats 

defectuosament o abusivament a la via pública 
13 (MODI) Taxa pel subministrament d’aigua potable 
15 (MODI) Taxa per la prestació del servei d’assistències i estades a la Llar 

can Comte i altres serveis assistencials 
17 (MODI) Taxa per la prestació i organització d’activitats festives 

organitzades per l’Ajuntament 
18 (MODI) Taxa per la prestació del servei d’emissora radiofònica municipal 
19 (MODI) Taxa per la prestació de serveis i activitats culturals 
 27 (MODI) Taxa pel servei de clavegueram 
36 (MODI) Taxa per la prestació del servei Llar d’infants 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Número Taxes per utilització privativa o aprofitament especial del 
domini públic local 

21 (MODI) Taxa per les entrades de vehicles a través de les voreres i les 
reserves de via pública per a aparcament exclusiu 

38 (NOVA) Taxa per l’ocupació de terrenys d’ús públic amb mercaderies, 
materials de construcció, runes, tanques, puntals, estintols, 
bastides i altres instal·lacions anàlogues 

 
Número Taxes i preus per la prestació de serveis o la realització 

d’activitats 
34 (MODI) Taxa per l’ús del servei de transport públic urbà per viatgers i del 

transport escolar col·lectiu no obligatori als centres docents del 
municipi 

 
SEGON.- Indicar que les ordenances fiscals vigents en l’actualitat, no 
ressenyades en els acords precedents, continuaran vigents fins que no 
s’acordi la seva modificació o derogació.  
 
TERCER.- Indicar que totes aquelles ordenances fiscals que no hagin 
sofert modificació en les seves tarifes en relació a l’exercici 2001, per tant, 
no comporten increment de quotes, l’import expressat en pessetes serà 
vàlid com a text, i en el moment de qualsevol liquidació tributària, 
s’efectuarà el càlcul conforme l’aprovació de l’aplicació del principi 
d’equivalència nominal i del redondeig conforme a l’article 8 i 11, 
respectivament, de la Llei 46/1998, de 17 de desembre, sobre introducció 
del euro. 
 
QUART.-  Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els 
anteriors acords provisionals, així com el text complet de les ordenances 
fiscals modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del 
dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial 
de la Província, i de la seva publicació en un diari de màxima difusió. 

 
Durant el període d’exposició pública de les ordenances, els qui tinguin un 
interès directe, en els termes previstos a l’article 18 del RDL 2/2004 TRHL, 
podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin 
oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se 
presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament 
aprovats. 
 
CINQUÈ.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius 
que, un cop transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi 
adoptar, així com el text de les ordenances modificades. Aquesta publicació 
podrà contenir el text complet de les ordenances o limitar-se a la publicació 
dels elements essencials de determinació necessària per l’Ajuntament, fent 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

constar, en el seu cas, l’adhesió a les ordenances tipus aprovades per la 
Diputació. 
 
SISÈ.- Trametre al Departament de Governació i Administracions Públiques 
de la Generalitat de Catalunya, els acords de modificació i nova imposició 
d’ordenances fiscals reguladores dels tributs municipals, un cop s’hagin 
aprovat definitivament, de conformitat am allò que preveu l’art. 2.) del 
Decret 94/1995, de 21 de febrer, d’assignació de funcions en matèria 
d’hisendes locals als Departaments de Governació i d’Economia i Finances. 

3.- Aprovació dels comptes anuals, exercici 2006, de l’Ajuntament 
de Tordera, de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris, de l’Ens 
Autònom Ràdio Tordera i de l’empresa municipal Tordera Urbanística 
Activa, SLU. 
2. HISENDA 
2.2.1.1. COMPTE GENERAL 

Alcalde: passem al tercer punt de l’ordre del dia que és  l’aprovació dels 
comptes anuals, exercici 2006, de l’Ajuntament de Tordera, de l’Organisme 
Autònom de Serveis Comunitaris, de l’Ens Autònom Ràdio Tordera i de 
l’empresa municipal Tordera Urbanística Activa,  SLU. La regidora 
d’Hisenta té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: gràcies. Com tots els regidors saben, el passat 
5 de setembre es va convocar la Comissió Especial de Comptes  per tal 
d’aprovar els resultats de l’Ajuntament, de l’OASC, de Ràdio Tordera i de la 
societat mercantil.  Després d’aquella convocatòria, els comptes van estar 
a exposició pública sense que s’hagin presentat reclamacions. Per tant, el 
que s’hauria de fer ara és l’aprovació definitiva  dels comptes generals del 
2006 amb resultats a l’Ajuntament de Tordera de 2. 211.621,84 €; a l’OASC  
amb 38.800,43 €, a Ràdio Tordera amb  25.920,29 € i a la TUA amb 
18.728,43 €. Vistos aquests resultats positius sabuts ja per a tots vostès, la 
línea que seguim els últims anys és d’una bona salut financera, i a la 
vegada comentar que aquest Ajuntament seguirà enviant els comptes a la 
Sindicatura de Comptes de Catalunya per a la seva revisió. 
 
 Alcalde: Intervencions? ERC? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: per manifestar que òbviament el que 
estem aprovant és el reflex comptable de tot l’exercici del 2006 i, per tant, 
l’aplicació d’uns números, d’uns pressupostos municipals, els quals des 
d’ERC no vam donar-hi el nostre suport, no són els nostres números i per 
tant en el reflex comptable d’aquests mateixos números per molt ben fet 
que estigui fet aquest reflex és obvi que no reflexa la realitat que nosaltres 
desitjaríem. Per tant, la posició del grup d’ERC en aquest punt de l’ordre 
del dia serà d’abstenció. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del M.A.p.T ? 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: bé, nosaltres en considerar que és un 
tràmit purament administratiu, hi votarem a favor. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del partit dels socialistes,  el regidor Josep 
Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: com deia en Bernat, són els 
números d’un pressupost, l’estat de comptes d’un pressupost. No era el 
nostre pressupost, però no deixa de ser només passar comptes. Els 
comptes per a nosaltres ja estaven bé. Doncs, endavant. 
 
Alcalde: donarien el vot a favor? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: sí, és bàsicament comptable 
i no hi ha problema. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per tant, quedaria aprovat per quinze vots a 
favor i una abstenció. 
 

ACORDS 
� Aprovació del Compte general del pressupost de la corporació 

corresponent a l’exercici de 2006 
 
El president manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
Compte general de la corporació corresponent a l’exercici de 2006, el qual 
ha estat exposat al públic, i així mateix examinat minuciosament per la 
Comissió Especial de Comptes que ha emès els corresponents informes 
que consten a l’expedient. 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes, els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del 
PSC-PM, i del senyor Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  i l’abstenció del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general del pressupost de la corporació 
corresponent a l’exercici  2006. 
 

� Aprovació del Compte general del pressupost de l’Organisme 
Autònom de Serveis Comunitaris corresponent a l’exercici de 2006 

 
El president manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
Compte general de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris 
corresponent a l’exercici de 2006, el qual ha estat exposat al públic, i així 
mateix examinat minuciosament per la Comissió Especial de Comptes, que 
ha emès els corresponents informes que consten a l’expedient. 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes, els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del 
PSC-PM, i del senyor Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  i l’abstenció del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general del pressupost de l’Organisme Autònom 
de Serveis Comunitaris  corresponent a l’exercici  2006. 
 

� Aprovació del Compte general del pressupost de l’Ens Autònom 
Ràdio Tordera corresponent a l’exercici de 2006 

 
El president manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
Compte general de l’Ens Autònom Ràdio Tordera corresponent a l’exercici 
de 2006, el qual ha estat exposat al públic, i així mateix examinat 
minuciosament per la Comissió Especial de Comptes, que ha emès els 
corresponents informes que consten a l’expedient. 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes, els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del 
PSC-PM, i del senyor Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  i l’abstenció del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general del pressupost de l’Ens Autònom Ràdio 
Tordera  corresponent a l’exercici  2006. 
 

� Aprovació del Compte general del pressupost de la societat 
municipal “Tordera Urbanística Activa, SLU”  corresponent a 
l’exercici de 2006 

 
El president manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
Compte general de la societat municipal “Tordera Urbanística Activa, SLU” 
corresponent a l’exercici de 2006, el qual ha estat exposat al públic, i així 
mateix examinat minuciosament per la Comissió Especial de Comptes, que 
ha emès els corresponents informes que consten en l’expedient. 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del 
PSC-PM, i del senyor Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  i l’abstenció del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general del pressupost de la societat municipal 
Tordera Urbanística Activa, SLU, corresponent a l’exercici 2006. 

4.- Declaració de compatibilitat per activitat en el sector públic del 
director de Serveis Personals. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.6.4. EXPEDIENTS PERSONALS 

Alcalde: passem al quart punt de l’ordre del dia  que és la declaració de 
compatibilitat per  activitat en el sector públic del director de Serveis 
Personals. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Voldria fer  una breu explicació: és evident que per compatibilitzar la feina 
en l’Administració pública és necessari que el Ple de l’Ajuntament prengui 
un acord. En aquest cas, el director de Serveis Personals, en Xavi Sanjuan, 
que prové del Consorci de Normalització Língüística i porta bastants anys a 
l’Ajuntament de Tordera, demana la possibilitat de compatibilitzar les dues 
feines evidentment amb una dedicació molt petita al Consorci de 
Normalització Lingüística i evidentment també val a dir que això no serà 
cap problema pel funcionament de l’Àrea de Serveis Personals que ell 
dirigeix com a tècnic. Per tant, es proposa acceptar la compatibilitat. Si els 
grups volen intervenir? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: per mostrar el vot favorable. 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: entenent que no afectarà la dedicació a 
l’Ajuntament, el nostre vot serà favorable també. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del  PSC? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: el nostre vot també és 
favorable. 
 
Alcalde: per tant, aprovaríem aquest punt per unanimitat. 
 

ACORD 
Fets: 
1. El Sr. Xavier Sanjuan Borràs ocupa des de l’1 de gener de 2001 el lloc 

de director de Serveis Personals. 
2. En data 9 d’octubre de 2007, amb núm. de Registre d’Entrada 6797, 

aquest treballador sol·licita la compatibilitat per poder impartir classes al 
Consorci de Normalització Lingüística  fora del seu horari laboral. 

3. El Consorci de Normalització Lingüística li proposa la realització de 
classes fora de Tordera i fora de l’horari habitual establert amb 
l’Ajuntament de Tordera amb una jornada setmanal de nou hores. 

4. En data 15 d’octubre de 2007,  el cap de Recursos Humans emet 
informe en relació a l’autorització de compatibilitat per a l’exercici 
d’activitat docent. 

 
Fonament de Dret: 
- El Reglament de personal de les entitats locals, aprovat pel Decret 

214/1990, de 30 de juliol, recull els supòsits en els quals es pot 
reconèixer la compatibilitat per al desenvolupament d’activitats en el 
sector públic.  

- L’art. 330 d’aquest Reglament fa esment dels casos on no es possible el 
reconeixement de compatibilitat. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

- La Llei 21/1987,  de 26 de novembre,  d’incompatibilitats del personal al 
servei de l’Administració de la Generalitat, es aplicable  també a les 
activitats  del personal al servei de les corporacions locals.   

- Articles 11, 12, 13 i 14 de la Llei 53/1984, de 26 de desembre, 
d’incompatibilitats del personal al servei de les administracions 
públiques. 

 
El Ple de la corporació, en ús de les atribucions conferides  per l’article 333 
del Decret 214/ 1990, de 30 de juliol, i per unanimitat dels assistents, amb 
els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó 
Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs 
Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel 
Matas Ribas, de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester 
Agell Mas, David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia 
Verano Gil,  del PSC-PM,  del senyor Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  i 
del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 

 
ACORDA: 

PRIMER. Declarar compatible l’activitat docent, en el sector públic,  
sol·licitada per Xavier Sanjuan Borràs, el qual ocupa una plaça de director 
de Serveis Personals, en règim de personal laboral fix. 
SEGON. Notificar les resolucions preses a l’afectat i al Departament de 
Recursos Humans amb els advertiments processals de rigor. 

5.- Ratificar l’acord de la Junta de Govern Local de 4 d’octubre de 
2007 relativa a la designació de dos nous carrers al veïnat de Sant 
Pere i adopció de nou acord de designació del nom d’un parc en el 
mateix veïnat. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.8.2. REGISTRE DE CARRERS 

Alcalde:  passem al cinquè punt que és  ratificar l’acord de la Junta de 
Govern Local de 4 d’octubre de 2007 relativa a la designació de dos nous 
carrers al veïnat de Sant Pere i denominació d’un parc en aquest sector. 
 
També voldria fer una breu explicació d’aquesta qüestió: ens vam trobar 
amb una situació curiosa  i és que hi ha un carrer a Sant Pere, 
concretament el que dóna a les vinyes del final del veïnat, que com que mai 
s’havia fet cap tipus d’edificació,  en tot cas totes les cases que donen en 
aquell carrer que està ocupat gairebé el 100% no tenien sortida i, per tant, 
les numeracions dels carrers són dels carrers perpendiculars a aquest i per 
això  han passat una pila d’anys sense que ningú se li hagués acudit que 
aquell carrer no tenia nom. En fer una construcció que finalment dóna a 
aquell carrer i en el moment que els Serveis Tècnics han anat a fer la 
primer ocupació, aquests es van adonar que el terreny no tenia nom i per 
tant no podien fer la primera ocupació, la qual cosa ens va fer anar de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

pressa a prendre la decisió i aquest és el motiu per al qual avui portem la 
ratificació i no pas l’aprovació del nom del carrer, i és perquè havíem de 
donar sortida a la primera ocupació d’un edifici que ja estava acabat i 
necessitava de tots els drets per  tenir la seva habitabilitat i tot el que això 
suposa. 
 
Per tant, vam prendre un acord de Junta de Govern posant-li a aquell carrer 
el nom que popularment podia tenir que és carrer de les Vinyes, justament 
perquè està a la zona que toca amb les vinyes del veïnat i agafem una 
mica el criteri que s’havia utilitzat al carrer de més amunt que es diu carrer 
dels Aiguamolls, justament perquè està al costat dels aiguamolls. 
 
Aquest va ser el criteri, la veritat que va ser un acord pres pel govern 
municipal i demano disculpes també pel fet que no es va demanar el parer, 
només es va informar a l’Associació de Veïns que es feia aquest 
nomenament del carrer que ja existia. 
 
El segon carrer que anomenem és el carrer de nova construcció que ens 
portarà fins a l’escola nova, a l’escola de  la Roureda. Per tant, el nom del 
carrer és “carrer de la Roureda”, entenem per lògica que el carrer ha de 
tenir el nom de l’escola i històricament podrem explicar que el carrer és diu 
així pel nom de l’escola. 
 
I la tercera proposta ve a partir de tot aquest moviment que els veïns de 
Sant Pere, en una assemblea,  van proposar que s’anomenés “Parc de can 
Nadal” el parc que no té nom. En aquest cas, no hi ha hagut mai sol·licitud 
de posar-li nom,  perquè els carrers del voltant tots tenen nom i totes les 
edificacions tenien el seu carrer amb el seu número i no hi havia cap tipus 
de problema. Tampoc calia posar-li nom, però ja que el parc de la zona 
baixa del veïnat es diu Parc de Sant Pere, ja existeix, està al carrer Ausias 
March, i hi ha la plaça Sant Pere que ja se li ha posat nom, semblava que 
era adient el que demanaven els veïns que es posar-li el nom de can Nadal 
i així tenien els dos parcs amb el nom que té el veïnat de Sant Pere i la 
zona de can Nadal, que és la zona edificada de Sant Pere on hi havia la 
casa de can Nadal. Per tant, en aquest cas va ser el grup Socialista que ho 
va proposar a la Comissió Informativa, i evidentment ho elevem al Ple per 
posar-li aquest nom. 
 
No hi ha res més que això. Si volen intervenir els grups municipals.... 
Esquerra Republicana.... 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: òbviament per manifestar el vot 
favorable d’ERC en aquest punt de l’ordre del dia i per fer esment un parell 
de qüestions que jo crec que són importants i que val la pena que assumim 
tots plegats com a tònica a l’hora de prendre acords de nomenar carrers. 
La primera d’aquestes qüestions és si a un lloc ja d’una manera o una altre 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

té referents per tal d’identificar-se. Crec que és molt bo que mantinguem 
aquests referents, siguin els que siguin, però crec que és bo que la manera 
com col·loquialment es diuen les coses ens facilita molt poder posar el nom 
als carrers,  sempre que es pugui utilitzar aquestes referències i que quedi 
per tant la manera habitual i col·loquial de dir les coses amb el nom estricte 
del carrer o en aquest cas del parc de can Nadal. Són els referents històrics 
del nostre municipi i els referents que tota la vida s’han utilitzat un cop 
canvia la morfologia, canvia l’urbanisme, canvia el paisatge del nostre 
poble. Si ens cenyim als noms estrictes que a vegades s’hi posen, podem 
perdre la nostra toponímia tradicional que val la pena mantenir i només el 
fet de nomenar un parc amb el nom com tota la vida s’ha conegut a Sant 
Pere com a can Nadal, pot ser d’una grandíssima ajuda per evitar veure 
com d’aquí a uns anys segurament amb el pas de les generacions es 
perdria aquest nom i val la pena mantenir-lo. 
 
Una altra qüestió que val la pena tenir present és una miqueta part del 
procés de com ha anat, és a dir, la causa que existeixi una entitat com 
l’Associació de Veïns de Sant Pere que es mou, que es mulla,  que  es 
preocupa, i que fins i tot es planteja en una assemblea el fet de nomenar un 
parc i qüestions d’aquest tipus. Crec que val la pena tenir-les en 
consideració i per això diferents grups el dia de la Comissió Informativa 
vam proposar que s’inclogués en aquesta mateixa proposta d’acord de 
ratificació de l’acord de la Junta de Govern posar “Parc de can Nadal”.  
 
M’agradaria fer una petita apreciació sobre el títol del punt, que crec que 
indueix a certa confusió, el titular, el nom del punt. En el contingut ja 
s’arregla, però amb el nom del punt sembla que la denominació d’aquest 
parc formi part de la ratificació de l’acord de la Junta de Govern. Crec que 
valdria la pena modificar el nom del punt per aclarir-ho al màxim i,  per tant, 
que quedi constància que una cosa és ratificació i l’altra és aprovació de 
nou. En tot cas, com deia al principi, el vot d’ERC  serà favorable. 
 
Alcalde: bé. Per part del M.A.p.T,  l’Albert Turon. 
  
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: sí, per manifestar el vot favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del Partit Socialista? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: d’acord. Aprovaríem el punt per unanimitat. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORD 
Fets: 

1. A rel de la construcció d’un nou edifici plurifamiliar a la zona alta del 
veïnat de Sant Pere, es fa necessari donar nom i numeració al carrer 
on s’ubica aquesta nova edificació.  

2. Per altra banda, en data 14 de març de 2007, l’Ajuntament de 
Tordera concedeix llicència d’obres majors ordinàries al 
Departament d’Educació-Gisa per a la construcció del  CEIP La 
Roureda, a la finca 742  del Veïnat de Sant Pere, cedida per la TUA, 
SL, per acord del Ple de 30 de març de 2006.  

3. La construcció d’aquest nou equipament escolar va donar lloc a 
l’aprovació del projecte d’urbanització d’un vial d’accés  al nou centre 
d’ensenyament, motiu pel qual també s’ha d’assignar un nom per 
aquest nou tram de carrer. 

4. En la reunió de la Comissió Informativa General, de data 22 
d’octubre de 2007, s’acorda assumir la proposta veïnal de donar 
nom als jardins situats a la cruïlla dels carrers Passatge Jardí, Av. 
Montseny i Emili Vendrell com a Parc de Can Nadal. 

 
Fonament de Dret: 
- Decret legislatiu 2/2003,  de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de 

la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil,  del 
PSC-PM,  del senyor  Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  i del senyor 
Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER. Ratificar l’acord núm. 32 de la Junta de Govern Local de 4 
d’octubre de 2007 de designació de dos nous carrers al veïnat de Sant 
Pere, el qual es transcriu literalment a continuació: 
 
“32.- Designació de dos nous carrers al Veïnat de Sant Pere: carrer de Les Vinyes i 
carrer de La Roureda. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.8.2. REGISTRES DE CARRERS 
 
Fets 
Vista la iniciativa impulsada per la regidoria delegada d'Urbanisme proposant la designació 
de dos nous carrers al Veïnat de Sant Pere: carrer de Les Vinyes i carrer de La Roureda. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Atesa la necessitat d’assignar nous noms de carrers i camins del municipi en diferents 
veïnats  i paratges a fi de procedir a la normalització toponímica i numèrica dels diversos  
sectors, 
 
Atesos els usos i costums vigents al municipi en matèria de toponímia, aquesta Junta de 
Govern Local  per unanimitat dels membres assistents, 

ACORDA: 
 
PRIMER.- Aprovar la designació de dos nous carrers al Veïnat de Sant Pere: carrer de Les 
Vinyes i carrer de La Roureda. 
SEGON.- Elevar la resolució presa en la propera sessió de Ple per a la seva ratificació.  
TERCER.- Comunicar la resolució presa  a  l'Institut Nacional d'Estadística i a l'Oficina 
Local de Correus perquè en tinguin coneixement.” 
 
SEGON. Denominar  Parc de Can Nadal a l’espai lliure situat entre els 
carrers Passatge Jardí, Av. Montseny i Emili Vendrell. 
  

6.- Aprovació provisional de la modificació del  Pla parcial Les 
Farreres. 
6. OBRES I URBANISME 
 6.2.4. PLANS PARCIALS 

Alcalde: passem al sisè i darrer punt  de l’ordre del dia que és l’aprovació 
provisional de la modificació del Pla parcial Les Farreres. Faig una breu 
intervenció abans de passar la paraula als grups municipals. Es tracta 
d’una aprovació provisional d’una modificació, tal i com vam explicar a la 
Comissió Informativa i perquè ho sàpiga tothom que assisteix al Ple. Què 
vol dir això? A Les Farreres tenim una urbanització consolidada 
urbanísticament, tot i que no estigui consolidada l’obra d’urbanització,  que 
en el moment de començar a fer la reparcel·lació  es va provocar una 
situació que passa sovint a les urbanitzacions que per acabar com cal la 
reparcel·lació  calia fer una modificació petita del Pla parcial i això 
suposava una modificació que s’havia d’aprovar i que havíem de seguir tots 
els terminis necessaris. L’Ajuntament, per decret, ja va fer la modificació del 
Pla parcial. Ja s’ha fet, ja està al 80% la reparcel·lació feta i malgrat el 
temps transcorregut  i que han arribat dues al·legacions que resolem avui, 
manquen encara alguns informes de l’ACA, de Medi Ambient i de la pròpia 
Comissió d’Urbanisme. Com que estem parlant d’una  aprovació 
provisional, i no serà la definitiva perquè això s’ha d’enviar a Urbanisme 
perquè ho aprovi, i ha de passar per la Comissió Provincial d’Urbanisme 
perquè faci l’aprovació definitiva,  amb la voluntat que no quedi encallat per 
una qüestió administrativa del procés de les Farreres, que és complicat, el 
que fem és fer l’aprovació provisional des de l’Ajuntament i l’enviem a 
Urbanisme,  entenent que si aquesta qüestió, insisteixo, és una petita 
modificació del Pla parcial i no pas una gran modificació, si no,  no ho 
faríem. Aquesta qüestió ha de passar obligatòriament per la Comissió 
Provincial d’Urbanisme per fer l’aprovació definitiva  i en la Comissió 
Provincial d’Urbanisme estan representants l’ACA, Medi Ambient, la pròpia 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Comissió i Urbanisme perquè són ells. Per tant,  amb aquesta situació hem 
decidit que era conforme amb l’informe de l’arquitecte i de l’assessora 
urbanística. És possible fer aquest traspàs a la Comissió Provincial perquè 
aquesta modificació que ens podria portar molts mesos d’endarreriment la 
tinguin en compte, i a l’hora de passar-la per la Comissió Provincial 
s’aprovin definitivament les esmenes que ells creguin que s’han de fer, si 
és que cal fer-les. 
 
Com que estem acostumats a la lentitud de les administracions, ho hem 
explicat moltes vegades en aquest Ple: vam prendre aquesta decisió 
recolzats pels informes tècnics, i amb la voluntat que a la urbanització Les 
Farreres es resolgui definitivament la situació actual amb la reparcel·lació i 
que es pugui tirar endavant amb tot el que suposa acabar el projecte 
constructiu i per tant adjudicar l’obra i començar-la. 
 
Dit això, els grups municipals tenen la paraula. Per part d’ERC,  en Bernat 
Costas. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: és evident que la situació en la 
urbanització Les Farrreres cal que sigui resolta i des d’ERC no veiem cap 
inconvenient per fer això que deia l’alcalde en darrera instància, d’avançar-
nos al que toqui. Segurament algun dia algú haurà de modificar la Llei  
d’urbanisme per evitar que precisament passin aquestes situacions. Sigui 
com sigui, però,  la situació a la urbanització Les Farreres és herència de 
molts anys, a vegades de mala gestió, a vegades de situacions de 
desacord  amb els veïns, a vegades de determinades sentències jurídiques 
que ens han portat on som avui. Des d’Esquerra, en els darrers passos que 
s’han seguit amb tot el procés de les Farreres, algunes vegades hem estat 
a favor i hem mostrar el nostre acord; d’altres vegades ens hem mostrat en 
contra, sobretot moltes vegades pels temps i les formes en què s’han pres 
algunes d’aquestes decisions.  El pas d’avui és menor amb tot aquest 
procés,  però, tot i això, no deixa de ser simptomàtic  que haguem de fer 
aquestes modificacions per adequar tot un procés que ha arribat ja molt 
viciat a la situació inicial. Per això, el vot d’Esquerra serà d’abstenció. 
 
Alcalde: gràcies. L’Albert Turon pel M.A.p.T ? 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: bé, des del M.A.p.T compartim una 
mica la intervenció que ha fet el Sr. Bernat Costas i, en tot cas,  considerant 
que és una qüestió tècnica que l’únic que ha pogut variar són més 
endarreriments, que potser a qui afecta són als propis veïns, en aquest cas 
ens abstindrem en el sentit de no posar més pals a les rodes. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del partit socialista? En Josep Romaguera té la 
paraula. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: amb la modificació que es 
porta avui, no hi ha una modificació d’àmbit important, pràcticament queda 
el mateix. Amb les explicacions minucioses que ens ha donat abans el 
secretari,  no veiem cap problema per tirar-ho endavant. Urbanisme si ha 
de posar alguna prescripció,  ja ho farà;  i s’entén que es complirà. Per tant,  
per poder-ho començar a tirar endavant no hi veiem cap problema. 
 
Alcalde: gràcies.  Per tant, aprovaríem el punt per catorze vots a favor  i 
dues abstencions. 
 

ACORD 
Identificació de l’expedient. 
Modificació del Pla Parcial Les Ferreres. 
 
Fets: 
1. Per Decret de l’Alcaldia núm. 172/2007, de 2 de març, es va aprovar 

inicialment la modificació del Pla parcial Les Ferreres. 
2. El projecte es va sotmetre a informació pública pel termini d’un mes i es 

van sol·licitar els informes dels organismes afectats per raó de llurs 
competències sectorials, així com a la Comissió Territorial d’Urbanisme 
de Barcelona, amb el resultat de cap informe és desfavorable. 

3. En el termini atorgat, s’han presentat al·legacions per part de  JORDI 
ESCALE ROIG, en data 14-08-07,  i per l’ASSOCIACIÓ DE VEÏNS LES 
FERRERES, en data 23-05-07, amb el contingut que hi consta. 

4. L’arquitecte redactor del projecte ha emès el corresponent informe 
tècnic respecte del contingut de les al·legacions formulades. 

5. L’assessora jurídica ha emès informe al respecte amb el següent 
contingut: 

 
“Per Decret d’Alcaldia 172/2007, de 2 de març,  es va aprovar inicialment la proposta 
de modificació del Pla parcial del sector Les Ferreres (Sector V RU 08) presentada per 
l’arquitecte Francesc Rabat i Oliva. 
 
El projecte presentat va ser sotmès a informació pública pel termini legal, i s’han 
sol·licitat tots els informes previstos als organismes afectats per raó de llurs 
competències sectorials, així com a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, 
amb el resultat de cap informe és desfavorable. 
 
En el termini atorgat a l’efecte, s’han presentat al·legacions per part de JORDI 
ESCALE ROIG, en data 14-08-07,  i per l’ASSOCIACIÓ DE VEÏNS LES FERRERES, 
en data 23-05-07, amb el contingut que hi consta. 
 
L’arquitecte redactor del projecte, FRANCESC RABAT i OLIVA,  ha emès el 
corresponent informe al respecte, considerant que les al·legacions de JORDI ESCALÉ 
ROIG han de ser estimades, i les al·legacions de l’ASSOCIACIÓ DE VEÏNS LES 
FERRERS han de ser íntegrament desestimades. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Segons l’informe tècnic emès, l’estimació de les al·legacions de JORDI ESCALÉ ROIG 
no suposen la introducció de cap canvi substancial en el projecte inicialment aprovat, 
de manera que no s’haurà de procedir a un nou període d’informació pública. 
 
Per tant, d’acord amb les disposicions normatives d’aplicació a la tramitació de la 
modificació de les figures del planejament, segons ja es va consignar en el informe 
jurídic emès en data 16-03-07, un cop finalitzat el període d’informació pública, i 
informades les al·legacions presentades, i havent-se rebut els informes preceptius 
favorables al projecte, correspon que per part del Ple de l’Aajuntament es resolgui: 
 

a) Desestimar íntegrament les al·legacions formulades per L’ASSOCIACIO DE 
VEÏNS LES FERRERES, en data 23-05-07, d’acord amb el contingut de 
l’informe emès per l’arquitecte redactor del projecte, FRANCESC RABAT I 
OLIVA. 

b) Estimar íntegrament les al·legacions formulades per JORDI ESCALÉ ROIG, 
en data 14-08-07, d’acord amb el contingut de l’informe emès per l’arquitecte 
redactor del projecte, FRANCESC  RABAT I OLIVA, i incloure en el projecte 
inicialment aprovat per Decret 172/2007, de 2 de març, les modificacions 
sol·licitades, les quals no tenen caràcter substancial. 

c) Aprovar definitivament el projecte de modificació del Pla parcial Les Ferreres 
inicialment aprovat per Decret 172/2007, de 2 de març, amb les esmenes 
introduïdes per l’estimació de les al·legacions presentades per JORDI 
ESCALÉ ROIG en data 14-08-07. 

d) Lliurar en el termini de deu dies, a comptar des de l’aprovació provisional, la 
documentació tècnica i administrativa completa de l’expedient a la Comissió 
d’Urbanisme de Catalunya per a la seva aprovació definitiva. 

 
Fonaments de Dret: 
- Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós 

de la Llei d’urbanisme de Catalunya, art. 65, 66, 76, 79, 83, 85, 86, 87, 
89, 90, 94, i 98. 

- Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la 
Llei d’urbanisme, art. 79, 84, 102, 110, 117 i 118. 

- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de 
la Llei municipal i de règim local de Catalunya, art. art. 53.1.s). 

 
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del 
PSC-PM, i l’abstenció del senyor Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
PRIMER.- Desestimar íntegrament les al·legacions formulades per 
l’ASSOCIACIÓ DE VEÏNS LES FERRERES, en data 23-05-07, d’acord 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

amb el contingut de l’informe emès per l’arquitecte redactor del projecte, 
FRANCESC  RABAT I OLIVA. 
SEGON.- Estimar íntegrament les al·legacions formulades per JORDI 
ESCALÉ ROIG, en data 14-08-07, d’acord amb el contingut de l’informe 
emès per l’arquitecte redactor del projecte, FRANCESC RABAT I OLIVA, i 
incloure en el projecte inicialment aprovat per Decret 172/2007, de 2 de 
març, les modificacions sol·licitades, les quals no tenen caràcter 
substancial. 
TERCER.- Aprovar provisionalment el projecte de modificació del Pla 
parcial Les Ferreres inicialment aprovat per Decret 172/2007, de 2 de març, 
amb les esmenes introduïdes per l’estimació de les al·legacions 
presentades per JORDI ESCALÉ ROIG,  en data 14-08-07. 
QUART. Lliurar, en el termini de deu dies a comptar des de l’aprovació 
provisional, la documentació tècnica i administrativa completa de 
l’expedient a la Comissió d’Urbanisme  per a la seva aprovació definitiva. 
 
Alcalde: essent aquest el darrer punt de l’ordre del dia i com que és un ple 
extraordinari on no hi ha ni precs, ni preguntes, ni intervencions per part del 
públic, donem per acabada la sessió plenària. S’aixeca la sessió. 
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


